

ПРО...

...ПЕТЕРБУРГСКИЕ ЛЕКАРСТВА

Через пять лет Петербург полностью обеспечит свои потребности в лекарствах. Об этом заявил губернатор Георгий Полтавченко, выступая на церемонии открытия научно-исследовательского центра в особой экономической зоне «Нойдорф».

По словам губернатора, в течение пяти лет в городе будет реализован крупный проект. «Планируется построить 15 новых фабрик по производству лекарственных препаратов мирового уровня», — сказал Георгий Полтавченко и подчеркнул, что в производстве лекарств будут использоваться отечественные разработки.

В центре будут выпускаться в том числе лекарства, предназначенные для лечения онкологических заболеваний и сахарного диабета.

...ЦЕНЫ НА «АЛЛЕГРО»

Цены на проезд в поезде «Аллегро» меняются. Теперь они будут зависеть от конкретной даты, на которую куплен билет. Так, стоимость поездок на «Аллегро» между Петербургом и Хельсинки во втором классе в период с 11 по 15 января составит от 77,49 евро. А поездка во втором классе со 2 по 6 января — от 104,18 евро. Стоимость проезда в первом классе будет доходить до 162,49 евро.

Пассажирам при покупке билетов рекомендуют уточнять их цену на конкретную дату.

...ТРУД БЕЗДОМНЫХ

Кампанию по защите трудовых прав бездомных развернул фонд «Ночлежка». По мнению сотрудников фонда, из-за незаконных требований регистрации по месту проживания или пребывания более 30 тыс. бездомных петербуржцев не могут устроиться на работу или вынуждены работать нелегально, находясь фактически в рабстве у работодателя.

«Требование регистрации по месту проживания или пребывания является грубым нарушением трудового законодательства», — считает директор СПбОО «Ночлежки» Григорий Свердлин.

В настоящее время городская прокуратура ведет проверку по фактам нарушения прав бездомных, указанным в обращении «Ночлежки».

...РУССКИЙ ДЛЯ МИГРАНТОВ

В Центральном районе Петербурга стартовал пилотный проект по организации курсов русского языка для мигрантов.

«Для детей занятия организованы на базе трех школ — № 122, 216 и 193. В каждой группе от 10 до 15 ребят», — сообщили в районной администрации.

Взрослые мигранты учатся в Центре социальной помощи семье и детям Центрального района. Среди них — выходцы из Киргизии, Армении, Узбекистана и даже один египтянин.

...БЕЗРАБОТИЦУ

Уровень безработицы в Петербурге с января 2011 года уменьшился в 2 раза. Об этом заявил председатель городского комитета по труду и занятости населения Павел Панкратов. По его словам, уровень безработицы сейчас составляет 0,48%, а показатели занятости населения достигли 72%. Банк вакансий по Петербургу насчитывает около 65 тыс. заявок, 70% из них — по рабочим профессиям.

«Высококвалифицированные рабочие и инженеры — самые востребованные специальности», — отметил Павел Панкратов.

СКАНДАЛ

Пенатам устроили растрату

МИЛЛИОНЫ, ВЫДЕЛЕННЫЕ
НА РЕКОНСТРУКЦИЮ
УСАДЬБЫ И. Е. РЕПИНА,
БЫЛИ ПОХИЩЕНЫ



Потомкам Репина в Пенатах рассказали о бедственном положении российских музеев. Памятник на могиле предка потомки уже не застали.

В июле этого года потомки Ильи Ефимовича Репина из Франции впервые в полном составе посетили Пенаты и застали сильно обветшавшее родовое гнездо.

— Все гниет, все сыпется, — сетовали им сотрудники музея, а их слова подтверждались неприглядным видом домика.

ПРИ РЕПИНЕ был ярким, нарядным — сейчас выкрашен коричневой краской по типу половой, да и та облупилась. Деревянная Башня Шахерезады, что выстояла даже в ураган и великое наводнение 1924 года, давно стала аварийной и закрыта для посетителей. В парке пруды не чищены, сильно зарос угол, выходящий на Приморское шоссе. На могиле Ильи Ефимовича некогда стоял скульптурный памятник — нынче только крест.

Все окрестности азартно осваивают бренд Пенатов и Репина, здесь и земля дорожает, но усадьбе художника от коммерческой эксплуатации его имени никакой прибыли, а государство безучастно.

— Финансовые проблемы у нас те же, что у всех музеев России, — дипломатично констатировала директор музея-усадьбы «Пенаты» Татьяна Бородина корреспонденту «ВП», участнице встречи поколений.

При этом русская принимающая сторона про себя вздыхала: эх, ведь не раскрутить на помощь этих потомков! Что с них взять: учителя да инженеры, публика со скромными заработками, а от нацио-

нализованного революцией наследия великого предка им ни копейки не причитается.

Тем временем — пока потомкам жаловались на бедность — миллионы, отпущенные государством на ремонт усадьбы, благополучно прокручивались госучреждением и частной фирмой. И все это доходное предприятие преступной группы расследовали сотрудники питерской ФСБ.

— Как установило следствие, группа похитила денежные средства, выделенные из федерального бюджета Российской Федерации на выполнение работ по капитальному ремонту помещений Главного здания Российской академии художеств и на выполнение работ по реконструкции Дома-музея усадьбы И. Е. Репина «Пенаты», — официально сообщила вчера прокуратура Санкт-Петербурга. — Общий размер похищенных денежных средств составил не менее 26 миллионов рублей.

Прокуратурой утверждено обвинительное заключение по уголовному делу по обвинению в этом директора Государственного учреждения «Дирекция по эксплуатации

зданий и финансово-хозяйственному обеспечению» в г. Санкт-Петербурге Ларисы Терсковой и руководителя строительной фирмы ООО «Балтпромстрой» Виктора Кима.

— Поступающие денежные средства для производства работ по ремонту и реконструкции указанных зданий переводились на счета строительной фирмы ООО «Балтпромстрой» на основании актов о приемке фактически невыполненных работ. После этого денежные средства руководителем строительной фирмы обналичивались, часть средств тратилась на маскировку хищения, а остальная часть распределялась между участниками хищения с учетом заранее оговоренного процента, так называемого «отката» и личного участия в совершении преступления каждого, — раскрывает прокуратура схему аферы.

Уголовное дело будет рассматриваться в Василеостровском районном суде. Добавим, что ГУ, обобравшее Пенаты, является подведомственным учреждением Российской академии художеств — правопреемницы Академии художеств СССР и Российской академии художеств, возглавляемой скульптором Зурабом Церетели. О фирме «Балтпромстрой» известно, что это ООО с уставным капиталом в 10 000 рублей.

Алла РЕПИНА
Фото автора

Петербуржцы и москвичи уверены, что межнациональный климат в России ухудшается. Как показал опрос ВЦИОМа, так считают 69% опрошенных жителей Москвы и 59% петербуржцев. В меньшинстве — те, кто заявляет об улучшении межнациональных отношений в стране (12% и 16% соответственно).